Muatematiikan tehtiwvit.

Tyonantaja oli erdiéiseen tyshdn ottanut
10 tyomiestd sovitusta piiviipalkasta ja laski tyon
tilli tydvoimalla tulevan valmiiksi 20 piivissi,
Neljin piiviin kuluttua vaativat tydmiehet pal-
kankorotusta. Tydnantaja teki silloin 6 miehen
kangsa sopimuksen tyon jatkamisesta 20 °/, pal-
kankorotusta - vastaan, ja 10 piiviii mydéhemmin
otti hin ty6hon vieli muutamia miehii § mk 50
p. paivipalkasta. Tyo kesti titen 4 piivii enem-
m#n aikaa ja tuli 92 mk kalliimmaksi kuin jos 10
ensin tyShon otettua miestii olisi suorittanut sen
alkuperiisesti sovitusta piiviipalkasta. Kuinka
suuri oli timi palkka?

2. Muuta nelikulmio tasakylkiseksi suora-
kulmaiseksi kolmioksi.

3. Kahden terivikulmaisen kolmion ABC ja
A'B'C’ kirjisti A ja A’ piirretiéin kohtisuorat
vastakkaisia sivuja vastaan; niiden kantapisteet
olkoot D ja D'. Pisteisti D ja D’ piirretiiin sit-
ten kohtisuorat muita sivuja vastaan; kantapis-
teet olkoot E, F, E' ja F'. Todista etti kolmiot
ABC ja A'B'C’' ovat yhdenmukaiset, jos AD : A’D’
=D DB = DP*D'p




4. Suoran kulman sivuista erotetaan, kir-
jesti lukien, 4 sm pituisia janoja, ja nami hal-
kaisijoina piirretiin ympyrsitd. Kuinka suuri on
niiden yhteisen osan pinta-ala?

5. Nelié jo tasasivuinen kolmio, joilla on
yhti suuret pinta-alat, pyériviit kerran yhden si-
vunsa ympiri. Laske niin syntyneiden kappal-
ten kokonaispinta-alojen suhde.

6. Yhtilon
! x*+(a+b)x+4+2ab=0
juuret olkoot a ja .

2

Lausu summa a?-3? mah-
dollisimman yksinkertaisesti a:ssa ja bissi.

7. A osti maatilan 20,000 markasta ja m&i
sen Bille, joka taas puolestaan moi sen C:lle
20,900 markasta. Kuinka monta prosenttia osto-

hinnasta voitti A. kun tiedetiin, ettidi B menettl
TR .
9 °/p 81tA summasta, jonka

in tilasta maksoi?
8. Kahden paikan A ja B vililli kulkee kaksi
eri pitkdd tietd. A-sta
jalkamiesti toinen
kin B:hen, palatakseen toista tietd. Kahden tun-
nin kuluttua

lihtee yht’aikaa kaksi
toista toinen toista tietéd ;dt—
[ tapaavat he toisensa, jolloin se,
joka lihti pitempis tieti, oli J:uik«iiil!t *fa
S:Enm ll.t*nl\'il('» joutuu takaisin lihtopaikkaan 44
minuuttia ennen .
tempi t

siité.

. toista. Kuinka pitki on pl-
1e lyhempitin verrattuna, kun tiedetiin
ettdi kummankin jalkamiehen nl);’,mzs koko
Pysyl muuttumattoman ¥4

9. Siannollisen viisikulmion sivun pituus
on 2,73 sm. Miké on sen pinta-ala?
10. Jos 185 gr painoinen- lyijypala km)mff\—
tiiin korkkikuulaan, jonka side on 3 sm, nun
a - 3 p AD
molemmat kappaleet yhteensd, upotettuina 4
limpoiseen veteen, painavat 44 gr. Miki on lyi-
jyn ominaispaino, kun tiedetdiin, ettd korkin omi
naispaino on 0,37
1908).




